# KENT 🗢

# **Ultra Multi**

Ultra Multi is the all-rounder for almost any filling work, its easy handling, good filling properties make it the ideal companion in operation.



### **Features & Benefits**

- No residues on the top always maintains optimum viscosity without stiring the material
- Multifunctional use can be used on various surfaces and vehicle types such as e-cars and hybrids
- High thixotropy very good shaping properties in any required thickness
- Above average good sandibility start sanding with a finer grit, saves time and material cost
- Good spreadability larger and smaller areas can be worked on equally well

P/N	Product	S/C	Content	Packaging
86942	Ultra Multi Beige	PMPF	1800 g	Can
86945	Ultra Multi Beige	PMPFC	1500 g	Cartridge

# Application

Ultra Multi is the high-quality all-rounder and the solution for modern demands on putty application. Its special formulation makes prior mixing unnecessary and ensures a consistent and optimal viscosity of the product throughout. Adapted to modern and conventionally used building materials, Ultra Multi offers improved adhesion properties on aluminium, steel, galvanised steel and glass fibre reinforced plastics or polyester laminates. Its filling properties are suitable for medium and light filling work on small or large surfaces, its fine surface structure also makes it suitable for use as a fine filler.

### Instructions

1. The substrate must be load-bearing, sanded, clean, dry and free of residues.

- 2. Throughly mix putty and 2-3% of BPO hardener by weight until a homogeneous shade of colour is achieved.
- 3. The mixture has a pot-life of about 3 to 5 minutes at 20 °C.

4. After 20 minutes the bodyfiller can be sanded: hand – machine dry sanding use P120 – P320. The hardening process is accelerated by heat and delayed by cold, not recommended to use below 15 °C.

## **Additional Information**

#### Hints & Tips

For higher layers, apply Ultra Multi in several layers.

# KENT 🔷

### **Technical Information**

#### **General Info:**

Consistency:	Smooth non-sag paste
Base material:	Polyester
Colour:	Beige
Odour:	Solvent
Shelf Life (months):	12
Customs Tariff Code:	32141010
VOC:	250 g/l
Accessories:	Spatula in lid & hardener
Pieces per unit:	1

Solubility in water: Working time:	No 3-5 min
Drying time:	20 min by 20°C, 5 min IR short waves distance 80 cm, max. temp. 80°C or special drying programme of the IR unit
Dry film thickness:	max. 4mm
Wet on wet:	No
Shore D hardness:	84 (24 h/20°C)
Specific gravity:	1.87 g/ml
Application temperature (min.):	10 °C
Application temperature (max.):	30 °C
Temperature resistance (max.):	+ 80 °C
Temperature resistance (min.):	-20 °C
Solid content:	96-97 wt.% (comp. A+B)

Using too much hardener can lead to topcoat discoloration. It is not recommended to use putty below 15°C. Not to be used on: Thermoplastic parts, especially PP, PE, PTFE, wash primers, 1K acrylic or nitrocellulose products



#### SDS available on www.kenteurope.com

Terms and Conditions No part of this publication may be reproduced, transmitted or stored, electronically, mechanically or photocopied without the prior permission of name KENT (United Kingdom) Ltd. This data sheet and its contents (the "Information") belong to KENT (United Kingdom) Ltd or are licensed to it. No license is granted for the use of it other than for information purposes in connection with the products to which it relates. No license of any intellectual property rights is granted.

The Information is subject to change without notice and replaces all data sheets previously supplied. The Information supplied is believed to be accurate but the Group assumes no responsibility for its accuracy or completeness, any error from or omission in it nor for any use made of it. Users of this data sheet should check for themselves the Information and the suitability of the products for their purpose and not make any assumptions based on information included or omitted. Liability for loss or damage resulting from any reliance on the Information or use of it (including liability resulting from negligence or where the Group was

aware of the possibility of such loss or damage arising) is excluded. This will not operate to limit or restrict the Group's liability for death or personal injury resulting from its negligence KENT is the trading name of KENT (United Kingdom) Ltd. **Registered Office:** Amber House, Showground Road, Bridgewater, Somerset, United Kingdom TA6 6AJ *All rights reserved* 

KENT (United Kingdom) Ltd, Forsyth House, Pitreavie Way, Pitreavie Business Park, Dunfermline, Fife KY11 8US Tel.: 0800 136925 or 01383 723344 between 08:30-17:30 Monday-Thursday, 09:00-15:00 on Fridays'. For out of hours queries please Fax us on 01383 735829 or Email: KENTsales.UK@kenteurope.com

2000-01-01